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к.е.н., ст. викладач кафедри фінансів, обліку і оподаткування 

Чернівецький торговельно-економічний інститут ДТЕУ, Україна 
 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ПОДАТКОВОЇ ПОЛІТИКИ 
В РАМКАХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

 
Головною метою координації податкової політики держав-членів ЄС є 

забезпечення функціонування єдиного внутрішнього ринку ЄС – території без 
внутрішніх кордонів, яка забезпечує вільний рух товарів, людей, послуг і 
капіталу. 

Тому Європейська комісія координує та гармонізує політику держав-членів 
щодо непрямих податків, а саме податку на додану вартість (ПДВ) і податку на 
споживання. Основним інструментом для досягнення цієї мети є відповідні 
Директиви ЄС, зокрема, (Council Directive 2011/16/EU of 15 February 2011 on 
administrative cooperation in the field of taxation and repealing [1] Directive 
77/799/EEC, Council Directive (EU) 2016/1164 of 12 July 2016 laying down rules 
against tax avoidance practices that directly affect the functioning of the internal 
market [2]), яка встановлює загальні принципи та рамки застосування непрямих 
податків, а також окремі відступи або винятки із загальної системи, які 
дозволені у відповідних випадках державами-членами ЄС, а також механізми 
координації таких винятків і відступів. 

Потреби реформування системи управління державними фінансами України 
в контексті європейської інтеграції є багатогранними та охоплюють усі аспекти 
фінансового менеджменту та адміністрування. Вони спрямовані на покращення 
макроекономічної та фінансової стабільності України, забезпечення 
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ефективного використання державних коштів, наближення до стандартів ЄС та 
сприяння сталому зростанню. 

Реформи у цій сфері визначаються трьома основними комплексними 
стратегічними документами: Стратегією реформування системи управління 
державними фінансами на 2022–2025 роки [3], Національною стратегією 
доходів до 2030 року [4] та Середньостроковою стратегією управління 
державним боргом на 2024–2026 роки [5].  

Важливим програмним документом ЄС, який визначає пріоритети 
післявоєнної відбудови України, в тому числі і реформування податкової 
системи став Регламент (ЄС) 2024/792 від 29 лютого 2024 р.(Ukraine Facility). 
Який передбачає реформи сфері управління державними фінансами: 

- гармонізація режиму ПДВ та акцизного податку із законодавством ЄС; 
- податкові правила ЄС охоплюють певні аспекти ПДВ, акцизного податку та 

корпоративного податку.[6 
Регламент також передбачає співпрацю між податковими органами, 

включаючи обмін інформацією для запобігання ухилення від сплати податків. 
Гармонізація системи ПДВ є умовою вступу до ЄС і сприятиме участі України в 
єдиному ринку ЄС. Приведення акцизного законодавства у відповідність із 
законодавством ЄС може збільшити надходження до бюджету за рахунок 
підвищення ставок податку на енергоносії та розширення податкової бази. 
Приведення податкового законодавства України у відповідність до вимог 
законодавства ЄС щодо боротьби з ухиленням від оподаткування.[7] 

У рамках виконання Національної стратегії доходів Україна ухвалить новий 
Митний кодекс, який буде узгоджуватися з митним правом ЄС, заплановано 
також: 

- прийняти та реалізувати плани щодо цифровізації Державної податкової 
адміністрації та Державної митної адміністрації для цифровізації діяльності цих 
двох відомств; 

- впровадити принцип “єдиного вікна” для митного та електронного обміну 
даними (EDI) з країнами ЄС для сприяння торгівлі; 

- розробити та впровадити комплексні митні реформи, включаючи 
приведення законодавчої бази у відповідність до законодавства ЄС (зокрема, 
криміналізацію великомасштабної діджиталізація митних процедур та 
запровадження інструментів боротьби з корупцією; 

- завершити етичну та професійну сертифікацію осіб, які будуть працювати в 
Держмитслужбі (а також переатестацію осіб, які вже там працюють). 
Удосконалити процес відбору керівництва Держмитслужби для забезпечення 
прозорості процесу, що базується на заслугах і передбачає активну участь 
міжнародних експертів.[8] 

Отже, вважаємо, що на першому етапі післявоєнної відбудови Україна 
запровадить міжнародні податкові стандарти, щоб запобігти штучному 
зменшенню податкової бази, а також виведенню прибутку з-під оподаткування.  

Першим етапом реформи є затвердження урядом Стратегії національних 
доходів на 2024-2030 роки. Стратегія включає, зокрема, заходи щодо внесення 
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змін до податкового законодавства відповідно до вимог Директиви ЄС про 
боротьбу з ухиленням від оподаткування EC/2016/1164 (ATAD) від 12 липня 
2016 року, а також внесення змін до законодавства України яке регламентує 
порядок оподаткування доходів фізичних осіб.  

На другому етапі до четвертого кварталу 2024 року в Україні буде прийнято 
довгостроковий національний стратегічний план цифрового розвитку, цифрової 
трансформації та цифровізації ДПС (ІТ-стратегія ДПС) відповідно до 
рекомендацій Державної стратегії надходжень на 2024-2030 роки. У рамках 
НРД Україна розраховує ухвалити до ІІ кварталу 2024 року довгостроковий 
національний стратегічний план Держмитслужби з цифрового розвитку, 
цифрової трансформації та цифровізації (ІТ-стратегія Держмитслужби), який 
базується на  положеннях стратегічного плану ЄС для матриці (MASP-C), яка є 
інструментом фіскального планування і передбачає базові напрями розвитку 
процесу діджиталізації митних систем в межах ЄС.  
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